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Resumen
La realización del trabajo práctico consta de la verificación del momento de inercia de un cuerpo sobre un plano inclinado a 10º con una distancia de 1 m.

Para ello deben realizarse aproximadamente 10 mediciones de tiempo, realizando luego diferentes cálculos.

Mediante los conocimientos incorporados en clase y con la ayuda de una guía de estudio, llegamos a una conclusión que se detalla a continuación. 

Objetivo
· Determinar el momento de inercia de un disco, de un aro y de una esfera, haciéndolos rodar por un plano inclinado.
· Medir al eje instantáneo de rotación.

Marco teórico
Momento de inercia

El momento de inercia de un cuerpo con respecto a un eje de rotación mide la resistencia que opone el cuerpo a modificar su movimiento de rotación.

Depende del eje de rotación y de la distribución de masas en el cuerpo rígido con respecto al eje de rotación.
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Materiales

· 1 Aro metálico

· 1 Disco de madera

· 1 Esfera metálica

· 1 Listón de madera

· 1 Regla metálica

· 1 Cinta métrica

· 1 Cronómetro

· 1 Balanza

· 1 Calibre

Desarrollo
En la experiencia realizada, lo primero que se hizo es ajustar un ángulo de referencia de 10º. Y tomar la medida de la distancia a recorrer por los distintos cuerpos, adoptando 1 m.
Se pesaron los diferentes cuerpos y se les midió el radio arrojando un resultado indicado a continuación:

Esfera:
masa = 0,145 kg
radio = 0.0037 m

Aro:

masa = 0.331 kg
radio = 0,0035 m

Disco:
masa = 0.459 kg
radio = 0,0077 m

Se tomo el tiempo en que tardan en llegar desde la posición inicial hasta la posición final por medio de un cronómetro, arrojando los siguientes resultados:

	Nº
	Esfera (s)
	Aro (s)
	Disco (s)

	1º
	1,17
	1,31
	1,20

	2º
	1,16
	1,28
	1,16

	3º
	1,15
	1,38
	1,25

	4º
	1,18
	1,41
	1,27

	5º
	1,15
	1,49
	1,25

	6º
	1,16
	1,41
	1,20

	7º
	1,17
	1,31
	1,22

	8º
	1,18
	1,35
	1,14

	9º
	1,17
	1,29
	1,19

	10º
	1,16
	1,28
	1,20

	Prom
	1,16
	1,35
	1,20


Luego de esto empezamos a trabajar con las ecuaciones realizando diferentes cálculos para hallar los resultados deseados. 

Esfera
Teórica
a = 5/7 g sen θ = 1,21 m/s2
a = 5/7 g sen 10º = 1,21 m/s2
α = a / r = 327,03 1/s2
α = 1,21 m/s2 / 0.0037 m = 327,03 1/ s2
Io = 2/5 mr2 = 0,794 x 10-6 kgm2

Io = 2/5 0,145kg (0.0037m)2 
Io = 0,794 x 10-6 kgm2

fr = (Io.α) / r = 0,07 N
fr = (0,794 x 10-6 kgm2. 327,03 1/s2)                                                
                      0,0037 m
fr = 0,07 N
Aro

a = 1/2 g sen θ = 0,85 m/s2
a = 1/2 g sen 10º = 0,85 m/s2
α = a / r = 242,86 1/ s2
α = 0,85 m/s2 / 0,0035 m = 242,86 1/ s2
Io = mr2 = 4,05 x 10-6 kgm2

Io = 0,331kg (0.0035m)2 

Io = 4,05 x 10-6 kgm2

fr = (Io.α) / r = 0,28 N

fr = (4,05 x 10-6 kgm2. 242,86 1/s2)                                                
                      0,0035 m
fr = 0,28 N

Práctica

acm = 2x / t2 = 1,49 m/s2 

acm = 2.1m / (1,16 s)2 = 1,49 m/s2 

α = acm / r = 402,7 1/s2
α = 1,49 m/s2 / 0.0037 m = 402,7 1/s2
fr = m.(g.sen(θ) – a) = 0,03 N

fr = 0,145kg.(9,8 m/s2.sen10º-1,49 m/s2)

fr = 0,03 N

Io = fr.r / α = 0,276 x 10-6 kgm2

Io = (0,03 N.0.0037 m)/ 402,7 1/s2
Io = 0,276 x 10-6 kgm2
acm = 2x / t2 = 1,1 m/s2 

acm = 2.1m / (1,35 s)2 = 1,1 m/s2 

α = acm / r = 314,26 1/s2
α = 1,1 m/s2 / 0.0035 m = 314,28 1/s2
fr = m.(g.sen(θ) – a) = 0,2 N

fr = 0,331kg.(9,8 m/s2.sen10º-1,1 m/s2)

fr = 0,2 N

Io = fr.r / α = 2,23 x 10-6 kgm2

Io = (0,2 N.0.0035 m)/ 314,28 1/s2
Io = 2,23 x 10-6 kgm2
Disco
a = 2/3 g sen θ = 1,13 m/s2
a = 2/3 g sen 10º = 1,13 m/s2
α = a / r = 146,75 1/ s2
α = 1,13 m/s2 / 0,0077 m = 146,75 1/ s2
Io = mr2 = 27,24 x 10-6 kgm2

Io = 0,459kg (0.0077m)2 

Io = 27,21 x 10-6 kgm2

fr = (Io.α) / r = 0,52 N

fr = (27,21 x 10-6 kgm2. 146,75 1/s2)                                                
                      0,0077 m
fr = 0,52 N



acm = 2x / t2 = 1,38 m/s2 

acm = 2.1m / (1,2 s)2 = 1,38 m/s2 

α = acm / r = 215,58 1/s2
α = 1,38 m/s2 / 0.0077 m = 179,22 1/s2
fr = m.(g.sen(θ) – a) = 0,56 N

fr = 0,459kg.(9,8 m/s2.sen10º-1,38 m/s2)

fr = 0,56 N

Io = fr.r / α = 24,05 x 10-6 kgm2
Io = (0,56 N.0.0077 m)/ 179,22 1/s2
Io = 24,05 x 10-6 kgm2
Conclusión

Como conclusión podemos afirmar que a simple vista los resultados de los momentos de inercia y las fuerzas de rozamiento calculados en forma teórica y práctica arrojan valores distintos. Pero si tenemos en cuenta el margen de error establecido y este se lo calculamos a las aceleraciones podremos llegar a valores aproximadamente iguales, reflejando similitud con ambos resultados. 
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